

昨天下午4点40分,考生们准时踏出了考场,为“十年寒窗”画上了一个句号。有人卖试卷,有人烧书本,有人要痛快睡一觉,有人要玩通宵,还有人表示要像个剑客一样浪迹天涯一回……

终于考完了 就想疯一疯



昨天,2008年高考结束,考生们一脸轻松地走出校门 快报记者 赵杰 摄

考场直击

鲜花掌声迎接高考“英雄”

“解放了!”昨天下午4点40分,伴随着最后一门高考考试结束铃声的响起,守候在人民中学门口的家长们终于长舒了一口气,纷纷鼓起掌来,引来了路人好奇的观望。

“终于考完了,十几年读下来就盼着这一刻!”现场的一位家长说,眼里甚至泛起了点点泪光。“出来了,出来了!”十几台相机瞬间被高高举起,越过铁门找寻着自家考生的身影。校门口,多了许多拍照的人,很多家庭都选择在这个特殊的时刻留下纪念。

一位家长捧着一束红玫瑰站在门口,“要给孩子一个惊喜,呵呵。”在金陵中学考点门口,有三位父亲不约而同地给女儿送上了百合。

4岁“小陪考”勉励哥哥继续好好看书

4岁的刘羽菲在爸爸的怀里呆了差不多两个小时了,可是一点也不焦躁,她对记者说:“我在等哥哥,哥哥在里面。”刘羽菲举起胖乎乎的小手指着考场的方向。妈妈逼着刘羽菲问:“哥哥在里面干吗呀?”即使一知半解,刘羽菲还是一脸严肃地告诉记者:“我哥哥在考试呢,考完了可以和同学玩,但是也要好好看书。”一脸认真的样子把周围的人逗得哈哈大笑。

还记得前天那位14个月大的最小送考者吴优吗?昨天,他又陪着爸爸妈妈一起来送哥哥考试了,一家四口还特地穿了一样的红色T恤。看到哥哥一走出考场,吴优就挣脱了爸爸的怀抱改投到了哥哥怀里。

实习生 李蓓超
快报记者 谢静娴 黄艳

释放压力,各有各的招

烧书本撕笔记发泄一下

下午4点45分左右,一名男生走出一中考场之后,就站在马路上撕笔记本。当一个好端端的笔记本变成一堆碎纸屑时,他的脸上露出了愉悦的表情。

从聊天中,记者得知他姓王,是南京五中的一名考生。也许是压抑坏了,他告诉记者,当天中午,他已经卖掉了一批试卷。“卖了58斤,7毛钱一斤。”王同学说,他从卖试卷、撕笔记本中,能获得一丝快感,感觉心里轻松多了。

“呵呵……”就在王同学撕笔记本时,南航附中两名女生恰巧路过,其中一名女生告诉记者,“这不算什么,我们班上有一位姓关的同学,每考完一门,就烧掉那一门书本。”

独自旅行浪迹天涯一回

二十九中的小崔,走出考场一派轻松。“考完了,我准备好计划云南自助游。”这是他心底埋藏已久的心愿。

小崔皮肤很白,举止斯文,从小便是长辈眼中的乖孩子,学习好,不惹事儿。平时起早贪黑,就连每个周末和暑期都贡献给了不同的补习班。“一直很羡慕那些独立的人。”他笑言自己并不像家长想的那么“乖”,身体里一直压抑着一颗反叛的心,总想像诗人,或者剑客那样浪迹天涯一回。之所以选择云南,也是感觉那是个很自由、独立的地方。

一个人做个背包客,远离管束和压力,彻底享受自由自在的感觉。这想法固然诱人,但作为从来没有独立

出过远门的小崔,怕是自己有生以来最疯狂的一件事了。“我跟家里说好了,以后上大学,也要一个人独立。现在可以提前接受锻炼增长见识,他们对这个计划也不反对。”

好好睡一觉,补回三年的觉

终于考完了!昨天下午4:40,结束了最后选修科目的考试后,许多考生面带笑容走出考场。问及考完之后的打算,很多考生异口同声地回答“睡觉”。“我得从今天晚上一直睡到明天中午。”在十二中考点外,一位男生走出考场后跟同学开玩笑说,我要把高中三年欠的觉都补回来。在考点外等候的很多家长也表示孩子太累了,要好好休息一下。“这几天我女儿一直睡不好,考完后一定要好好补补觉。”一位母亲告诉记者。

去大酒店海吃一顿

“儿子,在这里!”市民丁女士早就选好了一个“制高点”,站在小花坛上等儿子。儿子一出现,她立即大喊起来。接着,过马路,上丈夫的车,一家三口直奔山西路一家五星级酒店。

丁女士告诉记者,儿子学习成绩不错,这次高考发挥也很好,不出意外,考取本一是没有问题的。为了犒赏儿子,考试之前,她就问儿子:“考完之后,想怎么样?”有好几天不敢吃大餐的儿子脱口而出:“你们请我大吃一顿。”

不仅如此,儿子还有很多要求,考试结束之后,他想去爬山、唱歌、旅游,还要打工,反正要干很多事,他给母亲一句话:“从此以后,

你就别管我了,别唠叨着让我看书了。”

打游戏、看球赛、通宵K歌

考试结束时,两位父亲各自接过儿子的书包文具,就各自回家了。原来,他们的儿子早就约好,晚上要玩个痛快。“先去网吧打游戏,然后去唱歌……”尽管这几天很疲倦,但孩子们还是不想回家睡觉,就想大声吼一吼。

正在如火如荼进行的欧洲杯,吸引了众多的考生。“我最喜欢葡萄牙队,不过昨天凌晨的比赛没有时间看,太可惜了。”走出考场的一位男生为错过了葡萄牙的首场比赛而惋惜,不过他表示剩下的比赛会全部看完。“反正有的是时间熬夜,我要一场不落地看完每一场比赛。”

心理专家

只要没危害 不妨宽容些

对于孩子们这些“出格”之举,心理专家晓然老师认为,学校和家应该抱以宽容的心态,容许孩子们把过去被约束已久的压力释放出来。

长久以来,孩子们一直被高考一个目标束缚、激励着,一直处于隐忍状态。而高考结束,这么多年来来的束缚,一下子突然没有了。正好青春期的孩子特性就是变化大,容易走极端。所以即使看到一个平时听话的孩子做出类似烧书这样“出格”的举动,只要不伤害到社会、他人以及自己,我们都不必太过担忧。

实习生 李胜华
见习记者 沈晓伟
快报记者 钟晓敏

孩子高考,端午让路

不能会亲友,没敢吃粽子

首个端午长假,遭遇高考。在考生家庭中,这个传统节日备受冷落。昨天,不少考生家长告诉记者,担心孩子受影响,亲友都放弃了团聚机会,怕考生消化不良,他们连粽子都不敢买。

要陪考,没法走亲访友

“这哪是过节,简直就是上战场。”提起端午,在十二中考点外的倪先生向记者抱怨道。他告诉记者6月6日单位还没有放假,他就请假陪儿子备考了,直到昨天下午为止,已经忙活四天了。

“往年端午节,我都会抽出时间到父母家陪陪老人,也要到一些朋友家串串门,今年哪也去不了了,到现在家里连粽子都没有买。”倪先生给记者列了一下每天的工作安排,早上6点起来准备早饭,儿子进了考场回家准备午饭,中午看着时钟叫醒儿子,以免耽误考试。下午5点准备晚饭,饭后

还得陪着儿子在家上自习直到11点。“每天都连轴转,就像上战场一样,这个端午太累了。”倪先生笑着说。

担心消化不良,不敢吃粽子

端午节这两天,主角“粽子”在张先生家里遭到了冷落。虽说按照旧传统,家里要准备糕点和粽子给考生,谐音“高中”,图个好彩头。但张先生对此不以为然。他觉得粽子和绿豆糕这些端午食品,都是以糯米为主料的,吃了难消化。“毕竟这三天可算是孩子人生中最重要三天了,再怎么小心谨慎都是应该的。饮食方面更是马虎不得啊。”

放弃孩子喜欢的肉粽子,张先生和太太准备的是精心烹任的鱼、虾以及蔬菜,每天都变着花样,好消化又营养。“等考试结束,想怎么吃都成!”

实习生 李胜华 见习记者 沈晓伟
快报记者 钟晓敏

汪侠:考完了我要陪老伴

昨天下午近5点,等考生都陆续离开了考场,79岁的老考生汪侠才慢慢走了出来。昨天,汪老终于完成了他的第四次高考。久经考场的他告诉记者,考完之后,他的心情很平静。

“前一天考英语,结束得比较晚,到家差不多7点钟了,就热了点剩菜剩饭吃,没有什么特别的。”听记者说起很多考生反映历史有些难度,汪侠很意外:“我觉得很简单啊,历史考得还可以,但是下午的生物有些难,主要是有很多实验题,我考前没有准备实验的东

西,所以都做不出来。”尽管如此,对今年的高考成绩,汪侠仍乐观地笑着说:“今年总分应该会比去年高一些吧。”

为了参加高考,最近一段时间,汪老每天要看好几个小时的书,晚上也要到11点半才能入睡。汪老为高考也很少陪老伴。对老伴的冷落,汪老的心里一直存有内疚。尽管他特别想早点睡,但是老伴最近有些失眠,晚上总睡不着。汪老表示就算强打精神,也要陪老伴聊聊天。

实习生 李蓓超
快报记者 黄艳 谢静娴

2008 现代快报

中国驰名商标

甜蜜喜铺

洋河蓝色经典 特别赞助

读者可通过热线: 96060或登录江苏都市网<http://www.js.cn>报名

活动时间: 即日起至2008年8月8日

主办: 现代快报 江苏都市网 [WWW.JS.CN](http://www.js.cn)

江苏洋河酒厂股份有限公司
JIANGSU YANGHE DISTILLERY CO.,LTD.